



PROCÈS-VERBAL

Cinquantième rencontre du
Conseil interordres de l'éducation au Saguenay-Lac-Saint-Jean
tenue le 14 juin 2013 au Collège d'Alma
sous la présidence de Madame Guylaine Proulx

PRÉSENCES

Pour l'Université du Québec à Chicoutimi

M^{me} Guylaine Boivin, adjointe au recteur

Pour le Cégep de Jonquière

M^{me} Guylaine Proulx, directrice générale

M^{me} Jasmine Gauthier, directrice des études

Pour le Collège d'Alma

M. Bernard Côté, directeur général

Pour la Commission scolaire des Rives-du-Saguenay

M^{me} Christine Tremblay, directrice générale

M. Gilles Routhier, directeur général adjoint

Pour la Commission scolaire De La Jonquière

M^{me} Aline Laforge, directrice générale

M^{me} Jacynthe Bond, directrice des services éducatifs

M^{me} Josette Lessard-Morin, présidente

Pour la Commission scolaire du Lac-Saint-Jean

M^{me} Christine Fortin, directrice générale

M^{me} Annie Bouchard, directrice de l'éducation des adultes

M^{me} Roxanne Thibeault, présidente

Pour la Commission scolaire Central Québec

M. André Marois

Pour le Conseil régional des partenaires du marché du travail

M. Engelbert Cottenoir, président

Pour le ministère de l'Éducation, du Loisir et du Sport (MELS) et l'Enseignement supérieur, de la Recherche, de la Science et de la Technologie (MERST)

M^{me} Caroline Bouchard, responsable de la formation professionnelle et technique

ABSENCES

Le Cégep de Saint-Félicien

Le Cégep de Chicoutimi

La Commission scolaire du Pays-des-Bleuets

Le ministère de l'Emploi et de la Solidarité Sociale (MESS) – Emploi-Québec

INVITÉS

M. Frédéric Morin, chargé de projet

M^{me} Josée Brassard, adjointe au chargé de projet

1. *Mot de bienvenue*

Madame Guylaine Proulx souhaite la bienvenue à tous les membres du Conseil interordres.
Madame Roxanne Thibeault se joint à la rencontre via la conférence téléphonique.

2. *Constat du quorum*

Il y a quorum.

3. *Lecture et adoption de l'ordre du jour*

L'ordre du jour est proposé.

Le point suivant est ajouté :

18.1 MigrAction - Création d'un comité Conseil

M. Bernard Côté propose :

2013-06-14/3 *D'ADOPTER l'ordre du jour tel qu'il a été modifié.*

La proposition est appuyée par M^{me} Jasmine Gauthier et adoptée à l'unanimité.

4. Lecture et approbation du procès-verbal du 10 mai 2013

Madame Proulx effectue un survol du procès-verbal de la rencontre précédente.

On procède aux précisions suivantes :

Au point 4 - point 8.1 - Révision des méthodes d'analyse pour les dépôts des demandes d'autorisation d'enseignement

La présidente informe les membres qu'une conversation téléphonique s'est tenue avec madame Sonia Léveillé, directrice de la Direction de la formation continue et du soutien - Secteur de la formation professionnelle et technique et de la formation continue. Il a été précisé que le Conseil interordres est en accord avec le Cadre de gestion déposé, mais toutefois en désaccord avec l'annexe 1. Le message a été bien reçu de la part de M^{me} Léveillé et les propos de M^{me} Proulx ont été pris en considération.

M^{me} Jacynthe Bond propose :

2013-06-14/4 D'APPROUVER le procès-verbal du 10 mai 2013.

La proposition est appuyée par M^{me} Christine Tremblay et adoptée à l'unanimité.

5. Correspondance

Un document a été déposé avant la rencontre. Aucune correspondance n'est ajoutée à celui-ci.

6. Information du MELS et du MESRST

Madame Caroline Bouchard, responsable de la formation professionnelle et technique, est présente afin d'informer les membres des points suivants :

- ☞ Une lettre sera envoyée sous peu aux présidents et présidentes des Tables interordres afin de confirmer la reconduction des sommes pour le Fonds transitoire du Plan de rapprochement en matière de formation professionnelle et technique. Les montants accordés restent cependant à confirmer.
- ☞ Des négociations sont présentement en cours en ce qui a trait aux modalités des représentations pour les directions régionales au niveau de l'Enseignement supérieur. Dossier à suivre.

- ☞ Madame Bouchard informe les membres de la venue du nouveau directeur régional par intérim, Monsieur Daniel Parent, qui assume ce poste depuis le 10 juin 2013. Monsieur Parent est le directeur régional des régions de Laval, Lanaudière et Laurentides. Une rencontre avec madame Guylaine Proulx est prévue prochainement.

7. Projets à entériner

Le Comité exécutif a été mandaté et a effectué le 7 juin dernier une analyse des projets déposés au Conseil interordres. Une projection de la situation financière du fonds dans notre région en date du 30 juin 2013 devait être envoyée au Ministère au plus tard le 10 juin 2013. C'est pour cette raison que cette procédure inhabituelle a été effectuée. Un Comité analyse de projet avait été formé et celui-ci reprendra ses fonctions dès l'automne 2013. Les critères de sélection seront révisés en vue du prochain appel d'offres.

Une fiche synthèse présentant les projets acceptés a été déposée avant la rencontre. Madame Proulx procède à une lecture du document et à une explication des projets. Ceux-ci sont tous acceptés. Voici cependant quelques précisions :

- ☞ **Projet Campagne radio sur l'assiduité en fin d'année scolaire**

Il est proposé d'inclure la Commission scolaire Central Québec à la prochaine campagne.

- ☞ **Projet Excellence en basketball**

Ce projet a été accepté conditionnellement à ce que seulement les joueurs de 1^{ère} année jouent dans les parties régulières de la ligue AA. Cela a pour but de permettre aux autres équipes régionales de performer également.

Après discussions, le projet Étude de marché visant l'élaboration d'un programme de DEP-AEC en horticulture maraîchère et fruitière sera redéposé au Comité analyse de projets pour une évaluation plus approfondie à l'automne 2013.

M. Gilles Routhier propose :

2013-06-14/7

D'ENTÉRINER les 11 projets approuvés par le Comité exécutif lors de la rencontre du 7 juin 2013.

La proposition est appuyée par M. Bernard Côté et adoptée à l'unanimité.

8. *Suivi financier et orientation pour l'utilisation des sommes restantes d'ici le 30 juin 2013*

Le suivi financier en date du 5 juin 2013 a été remis à chacun avant la rencontre. Monsieur Frédéric Morin explique en détail les montants restants à verser d'ici le 30 juin 2013.

Pour l'année 2012-2013, en incluant les projets récemment acceptés, le Fonds transitoire du Plan de rapprochement en matière de formation professionnelle et technique du Saguenay-Lac-Saint-Jean obtient un solde de 322 \$.

9. *Reddition de comptes et lettre de la Direction de l'adéquation formation-emploi*

Une lettre de la Direction de l'adéquation formation-emploi a été reçue le 27 mai dernier afin de permettre aux Ministères d'assurer un suivi adéquat du fonds transitoire. Le Conseil interordres devait présenter une projection de la situation financière du fonds dans notre région en date du 30 juin 2013 en complétant un formulaire et en le retournant au plus tard le 10 juin 2013. La reddition de compte a été acheminée.

10. *Suivi des projets en cours*

10.1 *Destination-Formation*

La campagne n° 1 est présentement en cours et se terminera comme prévu le 30 juin 2013. La campagne n° 2 se tiendra, quant à elle, du 20 octobre au 30 novembre 2013.

Monsieur Frédéric Morin termine en informant les membres qu'un référencement pour le site Internet de Destination-Formation sera effectué dans les prochains jours.

10.2 *Réseau d'excellence sur la persévérance scolaire*

Messieurs Michel Perron et Jacques Ménard (président directeur général de la Banque de Montréal) ont rencontré la Première ministre, madame Pauline Marois, qui a semblé très intéressée par ce projet d'une envergure de 4 millions \$ par année. Ce projet sera présenté dans une version finale d'ici septembre 2013.

11. Entente spécifique sur la relève des métiers techniques et scientifiques

Le Conseil interordres appuie la démarche effectuée par le CLS afin de poursuivre sa création d'une entente spécifique sur la promotion de la relève scientifique et technologique au Saguenay-Lac-Saint-Jean.

Par contre, si le Conseil interordres signe cette entente spécifique, cela se fera sans contribution financière additionnelle de la part des établissements d'enseignement. Les montants déjà engagés par ces derniers feront partie de cette entente.

Un représentant par établissement d'enseignement devra siéger à un comité formé spécialement pour l'élaboration de cette entente. Les noms des personnes désignées devront être communiqués à M. Frédéric Morin le plus rapidement possible.

12. Journée – Présentation des initiatives du Plan d'aménagement FPT

Un projet de journée de présentation des initiatives du plan d'aménagement FPT est présenté. On se questionne sur la clientèle cible et sur la forme que pourrait avoir une telle journée. Il sera demandé au Comité de coordination de prendre en charge ce dossier. Les directions d'établissement sont invitées à se prononcer sur des projets susceptibles d'être présentés. Une vérification auprès des personnes responsables des projets sera éventuellement réalisée afin de valider leur intérêt à effectuer une présentation de leur initiative lors de cette journée.

Lors de cette journée, nous profiterons de l'occasion pour tenter de connaître la vision des gens en ce qui a trait au nouveau Plan d'aménagement et du mandat du Conseil interordres pour les cinq prochaines années.

13. Planification des AEC-AEP et du temps partiel 2013-2014

CONSIDÉRANT les enveloppes budgétaires sous la gouverne des tables régionales d'éducation interordres;

M^{me} Christine Tremblay propose :

2013-06-14/13 D'ADOPTER le bilan 2012-2013 pour les attestations d'études professionnelles, les attestations d'études collégiales, le temps partiel en formation professionnelle et le temps partiel en formation technique.

La proposition est appuyée par M^{me} Jasmine Gauthier et adoptée à l'unanimité.

14. Priorisation des besoins de formation 2013-2014

Le document « Priorisation des programmes de formation 2013-2014 en formation professionnelle et technique » est remis à chacun. Le portrait n'a pas vraiment changé comparativement à l'an dernier. Rappelons que ce document a été très efficace lors de l'élaboration du mode d'attribution des bourses. Mentionnons qu'il est toujours possible d'effectuer des corrections s'il y a des irrégularités.

On propose une rencontre entre les trois ordres d'enseignement afin d'effectuer une réflexion sur l'articulation interordres, une formule DEP-AEC ou l'élaboration de passerelles ou cursus.

15. Projet de calendrier des rencontres 2013-2014

Un calendrier des rencontres est présenté aux membres. La première rencontre est prévue le 27 septembre 2013 à la Commission scolaire De La Jonquière et un « Doodle » sera envoyé prochainement pour confirmer les dates des prochaines rencontres.

16. Modification des règlements du Conseil interordres

Trois modifications aux Règlements généraux définissant les modes de fonctionnement du Conseil interordres de l'éducation au Saguenay-Lac-Saint-Jean sont proposées en ce qui a trait aux représentants des membres, à la délégation de ceux-ci et à la secrétaire du Conseil.

M^{me} Josette Lessard-Morin propose :

2013-06-14/16 D'ADOPTER les modifications proposées aux règlements du Conseil interordres.

La proposition est appuyée par M. Bernard Côté et adoptée à l'unanimité.

17. Remplacement de madame Johanne Décoste au sein du Comité exécutif

Ce sujet est reporté à la prochaine rencontre du Conseil interordres.

18. MigrAction – Création d'un Comité conseil

MigrAction compte présentement deux comités, soit :

- ☞ Le Comité insertion;
- ☞ Le Comité image positive.

L'organisme désire créer un troisième comité intitulé Comité conseil. Ce comité présidé par le RAJ-02 a pour principaux mandats de conseiller ce dernier sur la mise en œuvre globale de la Stratégie MigrAction, d'accompagner la planification des rencontres annuelles des partenaires, d'encadrer la réalisation des activités régulières de suivi des actions des différentes Tables et maintenir des interrelations entre celles-ci. Ce comité est composé des présidences des Tables régionales d'action (s'il y a lieu), d'un représentant de chacun des organismes d'accueil, de la CRÉ, d'Emploi-Québec, d'un représentant des commissions scolaires, d'un représentant des cégeps, d'un représentant de l'UQAC et de toute autre organisation au besoin.

Un représentant par ordre d'enseignement est demandé. Les noms des personnes désignées devront être communiqués à M. Frédéric Morin le plus rapidement possible.

19. Levée de la séance

La séance est levée à 10 h 45.

La prochaine rencontre se tiendra à la Commission scolaire De La Jonquière le 27 septembre 2013 de 9 h à 12 h.



Guylaine Proulx
Présidente



Frédéric Morin
Chargé de projet